
 
Ata da Reunião da Comissão Própria de Avaliação (CPA) 

Data: 06 de dezembro de 2022  
Local: Plataforma Virtual 

 

Presentes: 

• Membros da CPA 

• Fernando (Aluno de pós-graduação e professor no Instituto Federal) 

• Belmiro  

• (Discente do programa de pós-graduação) 

• Rosângela 

• Professores e coordenadores de diversos cursos e campi 

• Representantes de núcleos de cada cidade e servidores 

 

Pauta: 

1. Publicação e estrutura dos relatórios institucionais 

2. Participação e envolvimento da comunidade acadêmica nos processos de 
autoavaliação 

3. Melhorias nos processos internos e avaliativos 

 

Resumo da Reunião: 

A reunião iniciou com a explanação sobre a importância e a formalidade da 
publicação dos relatórios institucionais, tais como o relatório de gestão, relatório 
de autoavaliação, e o relato institucional. Foi enfatizado o caminho para acesso a 
esses documentos no portal institucional e a periodicidade de suas publicações. 
Destacou-se também a necessidade de atualização do Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI) e do plano pedagógico institucional. 

A discussão seguiu para o detalhamento do relatório de autoavaliação, abordando 
sua estrutura baseada em eixos determinados pelo INEP, e a participação da 
comunidade acadêmica na sua construção. A importância da avaliação docente 
pelos discentes foi ressaltada, assim como as novas enquetes iniciadas para a 
coleta de opiniões sobre diversos aspectos acadêmicos e institucionais. 



Fernando compartilhou sua experiência prévia com a CPA em outra instituição, 
destacando a similaridade dos processos e a importância da participação ativa da 
comunidade acadêmica nas avaliações e no feedback dos resultados para 
melhoria contínua. 

O debate avançou para a discussão sobre a efetividade da comunicação dos 
resultados das avaliações e a necessidade de ações mais institucionais para uma 
maior conscientização e envolvimento dos estudantes e professores. Foram 
apresentadas iniciativas de diferentes campi voltadas para a melhoria da 
comunicação e do engajamento da comunidade acadêmica, como vídeos 
informativos, competições amigáveis entre cursos, e a utilização de tecnologias 
acessíveis para a divulgação dos resultados. 

A reunião encerrou-se com agradecimentos pela participação de todos e o 
encorajamento para a continuação do engajamento e contribuição nas futuras 
reuniões da CPA, visando sempre a evolução e melhoria institucional. 

 

Ações Determinadas: 

• Continuação da atualização e publicação dos relatórios institucionais 
conforme planejado. 

• Fortalecimento das estratégias de comunicação dos resultados das 
avaliações para toda a comunidade acadêmica. 

• Encorajamento para a participação ativa da comunidade acadêmica nas 
avaliações e nos processos de feedback. 

• Exploração de novas tecnologias e métodos para melhorar o engajamento 
e a comunicação com os estudantes e professores. 

 

Encerramento: O encontro foi finalizado, marcando-se a próxima reunião para a 
primeira terça-feira do mês subsequente. Todos foram agradecidos por sua 
participação e contribuições valiosas ao processo de avaliação institucional. 

 


